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Onruka

1. 3apanue 32 Ne 3049

VY caMoii MOBEPXHOCTH BOJBI B PEKE JISTUT KOMAp, CTasi ppI0 HAXOAWTCS HA PACCTOSHHU 2 M OT MOBEPXHOCTH BOIbI. KakoBo
MaKCHUMaJbHOE pPACcCTOSHHE OO0 KOMapa, Ha KOTOPOM OH emle BHAEH pbldaM Ha 3Toi nryOmHe? OTHOCHTENBHBIN MOKa3aTelb
MpEeIOMJICHHS CBETa Ha TpaHMIle BO3AyX — Boja paBeH 1,33.

2. 3amanue 32 Ne 3661

Ha Z[I/I(l)paKI_II/IOHHyIO PEUIETKY C NEPUOAOM d =2 MKM HOpMaJIbHO Maga€T Iy40K CBETA, COCTOHH_[I/II\/'I u3 (l)OTOHOB C UMITYJIbCOM

p=1,32-10"27 kr-m/c. Ilof KakuMm yIIOM @ K HAMpaBJCHHIO TajJeHUs Mydka HaGmromaeTcss TUPAKIMOHHBIN MaKCHMyM
BTOPOTO TIopsiaKa?

3. 3aganue 32 Ne 3685

To4eyHbIif HCTOYHUK CBETa S HAXOOUTCS B IepenHel (HOKaTbHOI IIIOCKOCTH COOMpAIONIeH IMH3BI Ha pacCTOSHUN [ =2 cM OT
ee IIaBHOM ONTHYECKOW ocu. 3a JIMH30i B ee 3a1Hell (hOKaNbHOI IIIOCKOCTH HAaXOIUTCS IUIOCKoe 3epkaio (cM. puc.). [loctpouth

JIECTBUTEIIBHOE I/I306pa)K€HI/Ie S’ UCTOYHMKA B TAaHHOM ONTHYECKOU CHCTEME U HAUTH PaCCTOAHUEC MEKAY TOUKAMU Sus.

4. 3aganue 32 Ne 3691

[IxonpHUK Ha ypoke (U3HKM IOTYyYHJ BOTHYTOE IOJyceprueckoe 3epKajlo paguycoM R H
Ja3epHYI0 YKa3Ky, JAONIYI0 Y3KHil MapajIeNnbHbll My4OoK CBeTa C JIMHOW BONHBI A =660 um. OH
IyCTHII JIyY CBETa OT yKa3KH [apajuIeibHO [IIABHOM ONTHYECKON ocH 3epkana OO’ Ha PacCTOSHHU X OT
Heé (CM. PHUCYHOK). 3aTeM MIKOJIFHHK TaK I0J00pai pacCcTOSHHE X, YTO JIyd, OTPAa3sHBIINCH OT 3epKaya
OJIMH a3, OTKJIOHMICS OT och OO0’ Ha MaKCHMAJIbHBIHA yroJl ¢ M BBILIEN 3a TIpe/ensl 3epkana. Yemy npu
TaKOM OTPAKCHNH PaBeH MOJYJIb H3MEHEHHsI HMITyJIbca KaXJI0ro ()OTOHA JIa3epHOTO Jryda?

5. 3aganue 32 Ne 4220

TodeuHbI NCTOYHMK MOIIHOCTHIO P= 1 MBT H3:IyuaeT MOHOXpOMAaTHYECKHUH CBET ¢ JUIMHOM BOMHEI A = 600 HM paBHOMEPHO
BO BCEX HAIPaBJICHUAX (TaKOH MCTOYHMK HA3bIBACTCSI H30TPOITHBIM). Ha KakoM pacCTOSHUM ¥ OT HETO KOHIEHTparust (JOTOHOB (TO
eCTb 9HcII0 GOTOHOB B eAMHHAIIE 00beMa) paBHa 1 =2-10° M>? OGBbeM cepHYEcKOro CIos PaanycoM F ¥ TONIHHON Ar paBeH
Amr?Ar.

6. 3amanue 32 Ne 4255

TouedHbI HCTOYHMK H3ITy4aeT MOHOXPOMATHYCCKUI CBET C [UTMHOW BOJMHBI A = 600 HM PaBHOMEPHO BO BCEX HAIMPABICHHUSIX
(TaKol MCTOYHUK Ha3bIBaeTCsl M30TPONHbBIM). Ha paccrossHuy r =1 M OT HEero KoHIEHTpauus GOTOHOB (TO €CTh YUCIO (POTOHOB B

eqmHmLe 066éMa) paBHa n = 2-10° M~>. YeMy paBHa MOIIHOCTH P 5TOT0 MCTOUHNKA? OGBEM CHEPHUECKOTO CIIOS PATAYCOM r 1
TOJILIMHOMN Ar paBeH A Ar.

7. 3aganue 32 Ne 5747

ITpu HccenoBaHUM CHIEKTpa PTYTH C MOMOIIBI0 AU(PPAKIHOHHON PeIETKH M TOHHOMeTpa (MpUOopa Ui TOYHOTO U3MEPEHHs
YIIOB TUQpaKIUU CBETa) ObUIO OOHAPYKEHO, YTO B CHEKTpE 3-TO MOpsAKa BONW3M ABOHHON >KENTOH JIMHUHM PTYTH CO CpemHEH
JUIMHOM BOJIHBI A; = 578 HM BH/HA cuHe-(HoneToBas TMHUSA 4-T0 nopsaaka. OueHute e€ JUIMHY BOJHBI As.

8. 3amanme 32 Ne 5782

IIpu uccnenoBaHNM CIIEKTpa PTYTH € MOMOIIBIO AU(PPAKIMOHHON PemETKH U TOHHOMeTpa (TIprbopa I TOYHOTO M3MEPEHHS
yrioB nudpakipy cBera) ObUI0 0OHAPYKEHO, UTO B CHEKTpe 4-ro Hopsjika BOIN3U CHHE-(DUONETOBOI JMHUN PTYTH CO CpEIHEi
JUTHHOW BOJIHBI A; = 436 HM /BoOMHAas x&nTast TuHus 3-ro nopsiaka. OueHuTe e€ UIHHY BOJHBL A;.

9. 3apanue 32 Ne 6436
Jlazep ucmyckaer cBeToBod ummynabc ¢ sHeprued W = 3 [k u mnmurensHocThio T = 10 Hc. CBer oT nasepa majgaeT
IepICHIIKY/IAPHO Ha IUIOCKOE 3epKao mwiomansio S= 10 cm?. Kakoe cpejHee 1aBIeHHe OKaXeT CBET Ha 3epKao?

10. 3amanue 32 Ne 6471
JIazep ucnyckaer cBeroBoit umnyisc ¢ sHepruedr W= 12 JIx. CBeT oT J1a3epa najaer NepueHIuKyIsIpHO Ha IIOCKOE 3epKajio
miomanso S= 10 cv>. Omnpenenute AIUTENBHOCTh UMITYJIBCA T, €CIIH CPEHEE JaBlIieHHE CBeTa Ha 3epKayio paBHo p = 1 klla.

11. 3aganue 32 Ne 6840

Heipsanpumk, Haxogammiicss B 6acceiiHe, CMOTPUT BBEPX ¢ DIyOUHBI 4 = 2,5 M Ha CHOKOHHYIO IOBEPXHOCTh BOJBI U BHUIUT
Yyepe3 Hee, YTO €ro TpeHep CTOMT Ha KpOMKe OacceifHa, MpHYeM CTYHNHHM HOT HaXOJTCS Ha ypOBHE BOJBI, a IOJIOBAa BHIHA
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HBIPSIIBIIMKY 1o yrioM ¢ = 30° x Beprukanu. Ilokasarens mperomiieHHs BOABI n = 4/3, paccTOSHUE 1O TOPU3OHTAIH OT IJia3
HBIPSUTBIIMKA JI0 HOT TpeHepa paBHo /= 3 M. KakoB poct H tpenepa?

12. 3aganune 32 Ne 6945
Manpuuk, 3aHUMaBIIMHCS BECHOW Ha YJIMIE BBDKATAHHEM IO JEpeBY NPH IIOMOLIH (POKYCHPOBKH COJTHEYHOTO CBETa JIYIOH,
CITy4aifHO 3a0phI3rall IepeBSHHYIO IOBEPXHOCTh, I HA HEll MOSABUIINCH KAaIUTH BOABI 00BEMOM V=1 MM, CKOJIBKO BpEMEHH 3alMET

UCIapeHUe OJHOM TaKoil KamiiM, eciu CoJHE4YHas NocTosiHHas paBHa C = 1,4 kBT, quaMeTp Jaynsl D = 5 cM, HadanbHas
Temreparypa kanenb 6im3ka kK 0 °C 1 Bech ¢(hOKYCHPOBaHHBIH JIYIIOi CBET MOTTIONIAETCS Karuiei?

Cnpapka: ConHe4Has IOCTOSIHHAs — 9TO 3Heprusl uzinydeHus CousHna, onajarolas B ¢IMHUIYY BPEMEHHU Ha €AUHMIlY IJIOIIaau
TIPY HOPMAIILHOM TTaJI€HUU COTHEYHOTO CBETA.

13. 3aganue 32 Ne 6977
ManpirK, 3aHUMABILIHIACS BECHOW Ha YIHIE BDKATAHWEM MO JEPEeBY MPU MOMOLIH (OKYCHPOBKU COJTHEYHOTO CBETa IYIIOMH,

CITy4YaiftHO 3a0phI3rall ICPEBIHHYIO IIOBEPXHOCTh, M Ha HEW MOSBHIUCH OpBI3rH BOJbI 006EMOM V= 0,5 Mm°. Kakoe BpEMsI 3aTPaTUT
JIOTIOJTHUTENIFHO MAaJbUUK Ha WCIAPEHHE IISITH TAaKWX Kalellb, OKAa3aBIIMXCS Ha JIMHUH, BIOJNb KOTOPOW OH BBDKUTACT, €CIIH

COJIHEYHas MocTosiHHas pasHa C = 1,4 KBT/M, IuaMeTp aynsl D = 5 cM, HaualbHasg TeMmeparypa kanens 6iau3ka k 0 °C u Bech
c(hOKYCHPOBAHHBIH JIYNOH CBET IOTJIOMIACTCS KATUISIMU?

CrpaBka: CONHEYHas! TOCTOSHHAs — 9TO 3Heprus usinydeHus ColHia, Nonajaroas B eUHUIYY BpEMEHHU Ha eIMHUILY TUIOLIaIy 1Py
HOPMAJILHOM ITaIcHUU COJTHEYHOTO CBETA.

14. 3aganue 32 Ne 7372

AKBapHyM HMeeT HPO3padHble BEPTHKAIBHBIE CTEHKH: TPU IUIOCKHE (OOKOBBIE W 3aJHIO0) U
OJIHY LMJIMHIPUYECKYIO (MepenHio), ¢ paguycoM R = 0,8 M. B Hero Hanurta Boja ¢ mokasarenem
npenoMiIeHus 1 = 4/3. Manpumk, DA Ha MaleHbKYIO PBIOKY B aKkBapHyMe IO TOpH30HTAIIH,
HEpHEHIUKYIIIPHO LWIMHIPUYECKOH CTeHKE, BHIUT pBIOKY (TOuHee, e wu300paxkeHne) Ha
paccrossHum b = 16 cM OT 3TOif cTeHKHU (CM. pUCYHOK). Ha KakoMm pacCTOSHUM a OT 3TOH CTEHKH
Oyner BuAHA pPHIOKA, €CIM MalbyUK OyAeT CMOTpeThb Ha He€¢ CKBO3b IIOBEPXHOCTh BOABI IO
BEPTHKAIHN, CBEPXY BHH3?

15. 3aganue 32 Ne 7404

AXBapuyM HUMeEET IpO3pavyHble BEPTHUKAIBHBIC CTEHKH: TPH IJIOCKHE (OOKOBBIC M 3aIHIOI0) U
OJTHY HWJIMHAPHYECKYIO (TIepeIHIo), ¢ paaunycoM R = 0,8 M. B Hero Hanmra BoJa ¢ mokasareiieMm
npenomieHus n = 4/3. ManpuuK, IISAS B aKBAPHYM CBEPXY (CM. PHCYHOK), BHOUT MaJICHBKYIO
pBIOKY B akBapuyMe Ha pacctosHHU a = 20 cM OT ero nepenHei creHku. Ha kakom paccrosiHum b
OT 3TOH CTeHKH OyaeT BWAHA PBHIOKA, €CITM MAaNbUUK OyZeT CMOTpeTh Ha He€ MO TOPU3OHTAIH,
HEepIeHIUKYIISIPHO CTeHKe?

16. 3aganue 32 Ne 7902

Ha paccrosauu b ot cobuparomeil THH3BI HaXOOUTCS TOYSUHBIH

HCTOYHUK CBETA, PACIIOJI0KEHHBIIT Ha BBICOTE H OT IJIaBHOM ONTHYECKON 2 1
ocu. B oKanbHON MIOCKOCTH JTHH3EI PACTIONOKEH SKPaH ¢ MaNCHBKOH ¢
HIeNbI0 A Ha PaccTOSHUM A OT IIaBHOW omTHueckoi ocu. V300pasurte +
xon nyda SA u ompemenuTe, Ha KakOM PACCTOSHHM X OT IUIOCKOCTH Hi F
JIMH3bI 3TOT JIy4 IepecedéT IIaBHYIO ONTHYECKYIO OCb. ' - -
F=20cmMm, a i
h=4cwm, A
b=70cwm,
H=5cMm.
17. 3apanne 32 Ne 8026
Tonkass mamouka AB jumHO# / = 10 cM pacnojo)keHa NapauleNIbHO IIABHOH
OINTHYECKOW OCH TOHKOW coOuparomiell JIMH3bI Ha paccTostHur A = 15 cM oT Heé (cM. \
pucynok). Konen A manouku pacronaraercs Ha pacCTOsHMH a4 = 40 ¢M OT IMH3BL 4 B
[ToctpoiitTe n300paXkeHHe MaJOYKH B JIMH3E U ompenenure ero anuny L. dokycHoe . F
paccrosnue 1uu3el £/= 20 cMm. ' d
o R ikt f-il ——————————— -]
Y
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18. 3aganne 32 Ne 8881

[TapanenbHbIil My4OK CBETa OT PTYTHOM JIAMITBI HOPMaJIbHO NaJiaeT Ha AU(pakIHOHHYIO PEIETKY ¢ nepruogoM d =5 MKM. 3a
peéTKoN HaxXoIUTCsl 00BEKTUB C (POKYCHBIM paccTostHUEM F'= 25 cM, a B ero (poKaIbHOH MIOCKOCTH, MapaieNbHOlN pemeTke, —
9KpaH, Ha KOTOPOM HaOJIrofaeTcst TMHeHJaThIi crieKTp samibl. KakoBo pacctostHue A/ Ha sKpaHe Mex Iy JKENTOH JIMHUEeH ¢ [UTHHON
BOJIHBI A; = 578 HM B crieKkTpe nopsjaka m; = 3 1 CUHeH JTMHHeH ¢ JIMHOM BOHBI A, = 436 HM B CIIeKTpe nopsjaka m, = 47

19. 3amanue 32 Ne 8923

[TapaienbHblil Iy4OK CBETa OT PTYTHOMH JIAMIIBI HOPMaJIbHO NaJaeT Ha AU(pakIHOHHYIO PEIIETKY ¢ nepruogoM d =5 MKM. 3a
pemETKOI HaX0quTCsl OOBEKTHB ¢ (DOKYCHBIM paccTossHHeM F= 25 cM, a B ero ()OKaJIbHOM IIOCKOCTH, MapaJuIeIbHON penméTke, —
9KpaH, Ha KOTOPOM HaOII0aeTCs IMHeWYaThlil criekTp Jiamibl. KakoBo paccrosiHue A/ Ha 3KpaHe B CIIEKTpe NMOpAAKa m = 3 MEX1y
cHHel TMHUEH ¢ IIIMHOM BOMHBI A = 436 HM U 3€JIeHOH TMHHUEH ¢ JIUHON BONHBI Ay = 546 HM?

20. 3apanue 32 Ne 8962

[MTapayenbHblid My4oK cBeTa ¢ AIMHOM BONMHBI A = 600 HM M KOHLEHTpalueid GOTOHOB 1 = 1014 \73 HOPMAJIBHO MAJaeT Ha

HJIealbHOE 3ePKAII0, PABHOMEPHO OCBEIIAs BCIO €r0 MOBEPXHOCTD, IUIOM[aLh KOTOPOi paBHa S= 1 M%. UeMy paBeH MOIy/Ib CHIIbI F
JIaBJIEHHs 3TOr0 CBETOBOTO ITyyKa Ha 3epKayo?

21. 3apanue 32 Ne 9013

[TapannenbHbIi My4oK cBeTa ¢ AIMHOW BOMHBI A = 500 HM M KOHLEHTpanueid (pOoTOHOB n = 1013 M3 HOPMaJIbHO IaJaeT Ha

HJIeallbHOE 3epKANo, PABHOMEPHO OCBEIasi BCIO €r0 MOBEPXHOCTH, ILIOMIAMs KOTOpOil paBHa S = 0,25 M?. UeMy paBeH MOIyIb
cuiIbl F JaBIeHHs 3TOr0 CBETOBOTO ITy4Ka Ha 3epKao?

22. 3apanue 32 Ne 9106

Ha ropru3oHTa1bHOM CTOJIE JIOKUT KBaJApaTHas IUIOCKOIapalienbHas IJIacTHHa CO CTOPOHOW a = 5,2 cM u TonmuuHoi d =1 cm,
WU3rOTOBJICHHAS U3 CTEKJIa ¢ IOKa3aTeleM NpeaomiieHus n = 1,5. bokoBble BepTUKaNbHBIC IIOBEPXHOCTH MJIACTHUHBI 3a4EPHEHBI U
normouatoT cBeT. LIIKoNbHUK ¢ pa3HBIX CTOPOH HAIPABIIAET Y3KUH CBETOBOM JIyd OT MOIIHOM J1a3€pHOM YKa3KM Ha IUIACTUHY O]
yrmioM o = 30° K BepTUKaIM M HAOMIONAaeT Ha IOTOJKE KOMHATHI IISITHA CBETa, MHOTOKPAaTHO OTPaXEHHOTO OT IuIacTHHBL Kakoe
MaKCHUMalbHOE 4YUCI0 N TaKHMX MATEH OH CMOXET YBHIETh, €CIIH HauOojee yJauHO BhIOEpET HampaBieHHE MajJeHUs] CBETOBOTO
my4a?

23. 3amanue 32 Ne 9137

Ha ropu3oHTambHOM CTOJIE JISKUT HPSIMOYTOJIbHAS IUIOCKOIapaUIeNbHas IIacTHHA O cTopoHaMu a = 4,2 ¢cM, ¢ = 3,2 cM |
TONUMHON d = | CM, U3rOTOBJEHHAs M3 CTEKJIa C MOKasaTeneM InpenomieHus n = 1,5. BOKoBble BepTHKAIbHBIC MOBEPXHOCTH
TUIACTHHBI 3a4€pHEHBI U IONTONIA0T cBeT. [IIKOJIBHUK ¢ pa3sHBIX CTOPOH HANpaBIIseT Y3KUH CBETOBOM JIy4 OT MOIIHOMH Ja3epHOit
yKa3KH Ha IUTACTHHY 110J] yIoM o = 30° K BEepTHKaIM M HaOIIOIAeT Ha MOTOJIKE KOMHATHI IIATHA CBETA, MHOTOKPATHO OTPaKEHHOTO
oT iactuHbl. Kakoe MakcuMaibHOE 4ncino N TakHX ISITEH OH CMOXKET YBHUJIETh, €CIIM HauOoliee ynayHO BBIOEpET HarpaBlIeHHE
MaJieHus CBETOBOTO JTy4a?

24. 3apanue 32 Ne 9168

Ha ontudeckoii ocu TOHKO# coOuparomieid JIMH3bI ¢ GOKYCHBIM paccTosiHueM F= 10 cM ciieBa oT He€ Ha paccTossHUU a =3 F/2 =
15 cM HaxoaMuTCs TOYEUHBIM UCTOYHHMK cBeTa S. 3a JNUH30M crpaBa OT He€ Ha paccTosHUU F = 10 CM pacroyiokeHO ILIOCKOe
3epKajio, MEePIeHIUKYIIPHOE OCH JHH3BL. Ha KakoM paccTOSHMM OT HMCTOYHHMKA HAXOAUTCS €ro m3o0paxenne S B JaHHOU
ONTHYECKOH cucreme?

K pemenuro npuiaoxuTe puCyHOK ¢ H300pakeHHEM Xo/a JIy4dei oT S o S.

25. 3aganune 32 Ne 9199

Ha ontudeckoii ocu TOHKO# coOuparomieid JINH3BI ¢ GOKYCHBIM paccTosiHueM F= 10 cM ciieBa oT He€ Ha paccTossHuU a =3 F/2 =
15 cM HaxoauTCs TOYEUHBIH MCTOYHUK cBeTa S. 3a JIMH30H crpaBa OT He€ Ha TAKOM JK€ PacCTOSHHM & = 15 c¢M pacmoiokeHo
IIOCKOE 3€pKalio, NEPIECHANKYIAPHOE OCH JIMH3EL. Ha KakoM pacCTOSHHM OT HCTOYHHUKA HAaXOAHUTCS €ro n3o0paxeHue S B ITaHHOU
ONTHYECKOH cucreme?

K pemenuro npuiiokuTe pUCYHOK ¢ H300pakeHHEM Xo/a JIy4dei oT S 1o S.

26. 3apanmne 32 Ne 9284

IInockas MoHOXpOMaTHUYecKasi CBETOBas BOJHA IAJaeT MO0 HOPMAIM Ha JUMPAKIMOHHYIO PEMIETKYy C MEPHOAOM 5 MKM.
[TapaniensHO pelieTke Mo3aan Hee pa3MelleHa coduparomas JInH3a ¢ GokycHbIM paccrostHueM 20 cM. JIudpakunonHas kapTuHa
HaONroIaeTCs Ha SKpaHe B 3aqHel (POKaIbHOU TUIOCKOCTH JIMH3BL YacToTa majmaromero ceera 8 - 10" Tu. Haitgure paccrosinue

MEXIy €€ INIaBHBIMH MakCUMyMaMmH 1-ro ¥ 2-ro MOpPSIKOB. YTOJI OTKJIOHEHMA Jyded pemeTkod Of CUHUTaTh MajlbIM, TaK YTO
sin@ ~tgo ~ Q.

27. 3apanue 32 Ne 9291

[Inockas MOHOXpOMaTH4ecKasi CBETOBask BOJIHA 4acToOToil 8,4 - 10" I'mnagaer no HOPMaJM Ha JU(PPAKIMOHHYIO PEIIETKY.
[MapamtensHO perreTke 1Mo3aay Hee pa3MelieHa coOuparomas InH3a ¢ GOKYCHBIM paccTosiHueM 21 cm. JndpaknnoHHas KapTHHA
HaOIfofaeTcsl Ha dKpaHe B 3aJHel (oKaIbHON IUIOCKOCTH NMH3BL. PaccTosiHMe Mexay ee TIaBHBIMM MakCUMyMaMHu 1-ro u 2-ro
nopsaKkoB coctaBiuger 18 Mm. Halinure mepmox mudpakIMOHHON pemIeTKH. YTod OTKJIOHEHHS Jydeil pemeTkod Of CuuTaTh
MaJIbIM, TaK YTO sin¢ ~tgo ~ (.

28. 3amanue 32 Ne 10091
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[IpsMOyTONBHBIA TPEYTONBHUK C KaTeTaMu ¢ = 2 ¢cM M 1 = 3 cM PacmonokeH Inepexn
cobuparomeii JTMH30M ¢ GOKYCHBIM paccTosiHHeM F'= 10 cM, Kak TOKa3aHO Ha PUCYHKE.

YeMmy paBHa IUIOMIJb AaBAaEMOTO JMH30M HM300pakeHHs 3TOro TpeyroiabHuka? Cremaiite
PHCYHOK C yKa3aHHEM XO/a JIydel. h

29. 3apanue 32 Ne 10204

Ha pucynke nzo0paxena unTepdepeniyiontas cxema FOHra, B KOTOpO# MCTOYHHK S MOHOXPOMAaTHYECKOTO CBETa C JIMHOI
BoJTHBI A = 600 HM MOMenIEH nepe. IMUPMOH ¢ IBYMS Y3KUMH LIeTSIMA, HAaXOISAIIMMUCS Ha paccTosHun d = 1,5 MM Jpyr OT apyra.
W3-3a qudpakuuy Ha ITUX LIENSAX CBET MOCHE MINUPMBI PACXOJHUTCS BO BCE CTOPOHBI, KaK OT JIBYX KOT'€PEHTHBIX MCTOYHHKOB, U Ha
9KpaHe, Ha paccTOsHUH L = 3 M OT MIMPMEI CO IIeNIsIMH, HaOmonaeTcss nHrepdepeHnronnas kaptuaa. Haiinute neproa A x 3toid
KapTHHBI, T. €. PACCTOsIHUE MEX Ty HHTep()EepEeHIIMOHHBIMH IT0JIOCAMH Ha dKpaHe. DKpaH pacrookeH HapajieibHO IHPME.

30. 3aganue 32 Ne 10241

Jlyu oT masepHOHl YyKa3Kd TPOXOAUT 4Yepe3 CTEKISHHYI0 MpU3My C IIOKa3aTeleM
nperomwiieHus n = 1,5 n npenomsiomuM yoiom 0 = 30° Tak, 4TO BHYTpU NPHU3MBI OH HIET
NEePHEeHIUKYISIPHO OHCCeKTpHce €€ MPeIoMIIIOIero yma (cM. pucyHoK). Ha kakoit yrox ¢ myd
OTKJIOHSIETCS IPU3MOM OT CBOETO NIEPBOHAYAIBHOIO HAIIPABICHUSA?

31. 3amanume 32 Ne 10273

Ha pucynke m3o0paxena unTepdepeniyiontas cxema FOHra, B KOTOpO# MCTOYHHK S MOHOXPOMATHYECKOTO CBETA C JIHHOI
BoJHBI A = 500 HM MOoMeIIEH nepe MIMPMOi C ABYMsI Y3KHMH IIEISAMH, HAXOISAIIMMUCS Ha pacCTOSTHUM d = 1 MM JpyT OT Apyra.
W3-3a nqudpakuny Ha ITUX MIENSIX CBET MOCIE MUPMBI PACXOJHUTCS BO BCE CTOPOHBI, KaK OT JBYX KOT'€PEHTHBIX NCTOYHHKOB, U Ha
9KpaHe, Ha pacCcTOSHUM L = 2 M OT HIMPMBI CO IIeNIsIMH, HaOmogaeTcss nHrepdepeHnronnas kapruna. Haiinute neproa A x 3toid
KapTHHBI, T. €. PACCTOSIHUE MEXly HHTep()EepEeHIIMOHHBIMH IT0JIOCAMH Ha dKpaHe. DKpaH PacloiokeH HapaIeIbHO IHPME.

32. 3aganue 32 Ne 10305

Jlyd oOT na3epHOM YKa3KM IIPOXOAUT 4Yepe3 CTEKISHHYI IIpU3My C [OKa3aTelleM
npenomiieHUs n = 1,7 u mpenomisiomuM ymioM 0 = 24° tak, 4TO BHYTPH NPH3MBI OH HUAET
HEepPIEeHAUKYIAPHO OUcceKTpHce e€ mpesloMIIsIoNero ymia (cM. pucyHok). Ha kakoif yros ¢ snyu
OTKJIOHSIETCSI TIPU3MOM OT CBOETO IIEPBOHAYATIEHOTO HAIIPABICHHS?
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